

检察快讯



近日,息县检察院公诉科干警以“模拟法庭”的形式开展青少年法制教育活动。干警结合自己办理的实际案例,使青少年认识到违法犯罪造成的严重社会危害性,同时教育他们学会规范自己的言行以及运用法律保护自己的合法权益。 余杰 摄

淮滨县检察院 车辆管理做到“四统一”

本报讯 今年以来,淮滨县检察院采取车辆管理“四统一”的方法,实施阳光操作,避免了浪费。车辆“四统一”,即车辆统一修理保养,统一加油,统一办理车辆保险,统一洗车。通过“四统一”的实施,从而保障了检务用车,节约了开支,为车辆的规范化管理奠定了良好的基础。 (郝志文)

新县检察院 全力确保监管场所安全

本报讯 近日,新县检察院采取有效措施,全力确保监管场所的安全。该院驻所检察室通过向在押人员发放防暑降温知识小册子;延长监室放风及监室通道排风时间;加强与看守所生活卫生部门的联合、协作,对监内食品卫生进行检查和巡视;增加开水和绿豆汤等防暑降温必需品的供应量;严格建立监管场所的卫生制度;督促看守所配足防暑降温急救药品等措施,确保监管场所的安全。 (肖东报 郑建国)

商城县检察院 组织干警学习《刑事诉讼法》

本报讯 日前,商城县检察院组织全体干警学习新修订的《刑事诉讼法》。该院一是提问到位,每周一例会期间,检察长随机提问,提高学习主动性。二是领学到位,领导把相关知识编撰成速记口诀,丰富学习趣味性。三是测试到位,定期在全院举行考试,以促促学,进一步检验学习效果。四是调研到位,在全院开展《刑事诉讼法》调研活动,进一步促进全院对《刑事诉讼法》的理解和认识。 (黄文娟 曹洪飞)

罗山县检察院 积极开展涉农职务犯罪预防工作

本报讯 近年来,罗山县检察院在开展涉农职务犯罪预防工作中,对全县涉及农村学校校舍修建、乡村尾矿治理、乡村道路改造、基本农田土地平整规划等35个工程项目,开展职务犯罪预防工作动态跟踪,确保了重点工程建设“工程优质、干部优秀”,杜绝贪污挪用项目款等犯罪行为,确保了国家投入的2.82亿项目资金安全。今年,该院又与县重点办签订了《预防职务犯罪工作合作备忘录》,约定双方将进一步加强对工程建设领域职务犯罪预防合作,进一步细化双方在教育、制度、监督、廉政共建等方面的职责和任务,进一步抓好今年县重点办确定的35个重点工程建设项目的廉政建设。 (周辉)

检察时空  
信阳市人民检察院 主办  
新闻邮箱: xinjianxuan399@sina.com

在日常社区矫正工作中,市司法局指导督促各县(区)司法局建立思想教育、帮扶解困机制,以稳定服刑人员的情绪,强化社区矫正效果。要求各县(区)制定社区矫正专干,定期集中社区矫正人员进行专题教育,学习《宪法》、《刑法》等相关法律法规及社区矫正的有关规定,组织他们开展公益劳动。对社区矫正人员开展集中教育,排查不稳定因素,确保不脱管、不失控,不出现违法违纪行为。社区矫正人员参加公益劳动及学习、教育等情况都记录进《社区矫正人员手册》。组织干警进村入户对社区矫正人员进行走访,以关心促矫正,巩固矫正成果。在市司法局的统一组织下,潢川县司法局、罗山县司法局、光山县司法局、淮滨县司法局组成工作小组深入到乡村社区,面对面的对社区矫正人员进行讲解社区矫正有关规定,宣传法律知识,及时掌握其思想动态,对确有困难的社区矫正人员进行帮扶,增强他们对生活的信心,为其顺利回归社会奠定基础。在市司法局的努力下,我市的社区矫正人员安心地接受着高墙之外的改造,进行着心灵的救赎,一步步找回曾经失落的自信,让自己的人生再度扬起希望的风帆……

司法行政  
信阳市司法局 主办

务技能。三是逐机检查登记,规范标识。该院组织负责保密工作的办公室和技术科的同志对全院所有计算机进行了一次全面的检查登记,明确了上网电脑严禁外联互联网,并对涉密计算机进行了重新标识,要求每位干警做好保密工作,严禁内外网的交叉使用,在处理涉密文件及卷宗材料时严格遵守相关的保密规定。四是开展自查自纠,降低隐患。该局采取干警个人自我检查和统一检查的方式对全院计算机可能存在的安全隐患进行自查自纠,突出重点领域、重点人员和涉密计算机。同时采取定期与不定期相结合的督察方式,加强对涉密材料和计算机的管理。针对涉密方面可能存在的问题进行及时通报,限期整改,积极消除泄密隐患。



日前,在潢川县委政法委组织的全县政法系统涉法涉诉联合接访活动中,潢川县检察院检察长王才远准时来到县群工部接待大厅,为来访人解决实际问题。 魏霞 摄



光山县委组织部十分重视老干部工作,并经常请老干部为检察事业的发展提出意见和建议。图为日前光山县委组织部副部长东超(右二)与老干部亲切地交谈。 东超 忠恩 摄



近日,在检察院干警进万村活动中,商城县检察院副科级以上党员干警通过“认领攀亲”,帮扶贫困党员44户,帮扶资金8800元。图为该院党组书记、副院长王辉(右三)走访慰问贫困党员时的场景。 吴泽发 刘东辉 摄

淮滨县检察院 不断加强检察队伍建设

本报讯(祝冰 张静)近年来,淮滨县检察院坚持早抓、常抓、主动抓,积极开展重点项目建设,结合全年目标考核内容,分解、细化目标责任,定期对重点工作项目完成情况和干警业绩进行全面考核,促进重点工作有序推进。二是建立党组考察和“择优、竞争”的用人机制。通过问卷调查、民主座谈等形式,征求考察干警对队伍现状、干部管理、党组工作的意见和建议,为党组考察培养干部奠定群众基础。同时,在全院建立岗位轮换制度,给能干事、想干事的干警提供用武平台。结合“送法下乡入基层”、“检察长接待日”等活动,听取群众和来访人的意见,了解该院各项工作开展情况,评议检察干警的服务水平、廉洁状况,自觉接受社会监督。

浉河区检察院

构建安全屏障 做好保密工作

本报讯(杨德富 徐晨晨)日前,浉河区检察院采取有效举措,加强全员保密纪律和保密技能教育,不断提高干警保守国家秘密的自觉性,努力做到人人熟知保密法规,人人自觉做好保密工作。一是召开党组会,强调保密工作。该院党组

高度重视保密工作,召开了保密工作专题会议,强调保密工作的重要性、紧迫性和艰巨性,要求全院干警认真学习保密相关规定,杜绝违规上外网,警惕移动介质使用过程中的安全隐患,强化保密措施,严格保密管理。二是组织学习,提高保密技能。该院采取

科室集中学习和自主学习相结合的方式,组织干警认真学习了《中华人民共和国保守国家秘密法》、《检察工作国家秘密目录》等相关规定。对全体干警进行一次保密教育,增强干警保密责任意识,形成人人有压力、人人有责任的保密氛围,大大提高保密技术防范常识和保密业

息县检察院

召开上半年工作总结会

本报讯(余杰)日前,息县检察院召开了上半年工作总结会。会议指出,今年以来,该院坚持“稳中求进,创新发展,务实作为,素质过硬,创先争优”的工作思路,严格履行法律监督职能,推动了检察工作的持续健康发展。上半年,该院受理提请批准逮捕113起案件150人,其中批捕91起案件118人;受理移送审查起诉案件154件189人,其中决定起诉案件148件182人,移送市检察院处理案件11件16人;批捕、起诉准确率均为100%;立案侦查贪污贿赂犯罪案件9件11人、渎职侵权案件4件6人,其中大要案近80%;接待群众来信来访64人(次),这些案件均得到了妥善处理,继续保持无涉

检到市、赴省、进京上访。会议要求,全院干警紧紧围绕今年年初的工作部署,查漏补缺,真抓实干,努力实现创先争优。一是善于抓“短板”,认真查找自身存在的不足之处,制定切实可行的工作措施,全面推进各项检察工作;二是领导干部切实负起责任,带头做好本职工作,促进干警始终保持良好的工作状态;三是抓好各项中心工作,自觉服务于经济社会发展大局,为检察工作顺利开展营造良好氛围;四是切实消除庸、懒、散、软等“机关病”,严格执行上下班纪律、车辆管理制度等,并加大每周检务督察力度,严格奖惩,进一步加强检察队伍的作风建设。

潢川县检察院

保密工作做到“五抓”

本报讯(魏霞 胡筱)近年来,潢川县检察院认真贯彻落实市委关于加强保密工作的部署,紧紧围绕检察中心工作,使保密工作做到抓组织、抓制度、抓教育、抓技术、抓检查,连续5年实现了无失密、无泄密、无窃密。抓组织,落实保密责任制。该院坚持以组织建设为重点,认真落实领导干部保密责任制,建立了由院领导任组长,办公室主要负责人任副组长,各内设机构主要负责人为成员的保密委员会,并充分发挥保密委员会办公室的日常管理职能作用,实现了保密工作有组织、有领导、有人抓。抓制度,强化保密管理。该院坚持以制度建设为关键,印发了《关于加强网络保密管理的规定》、《手机使用保密管理规定》,修订了保密工作管理汇编,做到保密工作有章可循。抓教育,强化保密意识。该院坚持以保密教育为基础,组织全院干警认真学习

《保密法》,观看全国失泄、窃密案例警示教育片,对重点涉密人员进行经常性保密教育,组织涉密人员签订保密承诺书。抓技术,提升技防水平。该院坚持以技防为支撑,不断加大资金投入,购置“保密终端安全管理系统”,解决了计算机内外网交叉接入、移动存储介质交叉使用、工作计算机安装“路由器”交叉上网等重要隐患问题,确保涉密计算机网络的保密安全,在保密技防工作上取得了新突破。抓检查,注重实际效果。该院坚持把检查作为落实各项保密制度的保障,积极开展“三走进、三检查”活动,走进领导和每位干警的办公室,逐台检查计算机是否做到保密使用,实地查看是否留有交叉使用痕迹;走进每个科室,逐个部门统计涉密机使用情况,抽查相关人员是否落实保密规定;走进每个涉密重点部位,按照保密制度要求,查找工作漏洞。

固始县检察院

强化自身监督效果好

本报讯(朱卫东)近年来,固始县检察院始终把反腐倡廉建设作为加强检察队伍建设和推进检察工作健康发展的根本保障,不断拓宽监督途径,强化监督措施,确保公正廉洁执法。突出“三个重点”,强化内部监督制约。该院一是突出对领导干部的监督,进一步加强对领导干部的廉政监督,建立了领导干部电子廉政档案,进一步提高了领导干部涉廉事项的透明度;二是突出对重点岗位的监督;三是突出对重点环节的监督。坚持“三个加强”,增强内部监督实效。该院一是加强外部监督,主动邀请县人大代表视察检察工作,定期向县政协委员通报检察工作,广泛征求人大代表、政协委员的意见和建议;二是加强执法

状况考评。该院先后修订了《案件质量检查》等5项执法办案制度,建立了涵盖无罪问责、办案安全事故检查、超期羁押案件催告、信访事项责任倒查、首办负责、公开答复、案件预警、责任追究等内容的执法质量考评管理体系;三是加强督促检查。由检务中心和监察室对案件实施督办、调查检查、质量评定和处罚建议,对发现的问题,责令逐人逐案整改落实。建立“三项机制”,推进反腐倡廉建设。该院一是建立检察文化建建设机制。在全院组织开展“读书年”活动,号召全院干警推荐一批经典书、精读一本业务书,开好一次研讨会,记好一本笔记,写好一篇心得,进一步提升了检察干警的综合素养;二是建立廉政教育机制;三是建立管理考核机制。全面推行科学化绩效考核。

王有训 韩业应

在我们的身边,有一个特殊的群体,他们是罪犯,却没有在监狱里服刑;他们像普通人一样生活在社会的各个角落,却在接受着社区矫正工作人员的日常监督管理。在平桥某工厂工作的社区矫正人员晓峰(化名)就是其中的一个。一年前,晓峰因一时冲动,将别人打成轻伤被判有期徒刑三年,缓期四年执行,在监外接受社区矫正,定期到辖区司法所例报,接受法制教育。考虑到他思想和生活上的压力,社区矫正工作人员经多方联系,帮他找到一份月收入1000多元的工作。“我后悔当时的冲动,是社区矫正让我又开始了正常的生活。”晓峰感激地说。

社区矫正让他们的人生再度扬帆 ——市司法局开展社区矫正工作纪实

督有依据的良好管理机制。对社区矫正人员的监管是社区矫正工作的难点和重点,市司法局把监管放在社区矫正工作的重中之重来抓,以市社区矫正工作领导小组办公室下发了《关于进一步规范社区矫正人员管理的通知》,做到衔接接收到位、跟踪联系到位、监督考核到位,要求司法所对社区矫正人员的日常监管做到“三个一”,即一天定位一次,一周汇报一次,一月至少和社区矫正人员见面一次,对越界的社区矫正人员及时提醒或警告,对违反管理规定的依法依规惩处,最大限度减少脱管漏管。社区矫正档案是社区矫正执法活动的重要载体,是社区矫正法治规范化、制度化的重要表现形式。市司法局把省社区矫正工作领导小组办公室《关于学习贯彻和正确使用〈社区矫正文书格式〉的通知》转发到各县(区)社区矫正机构,对执法文书的使用进行培训,使干警在工作中规范制作和正确使用执法文书。光山县、息县、新县等县(区)司法局为接收的每一社区矫正人员建立了档案,实行一人一档,并及时整理归档,方便查询,确保社区矫正工作的规范性。建立一支高素质的社区矫正队伍是开展社区矫正工作的前提,今年上半年,市司法局先后两次

举办了由社区矫正分管局长、基层股长、司法所长以及社区矫正骨干共近300余人参加的培训班。培训采取专家讲解和现场互动的方式进行,对最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合印发的《社区矫正实施办法》、司法部下发的《社区矫正文书格式》以及社区矫正信息管理平台操作进行讲解,进一步明确了工作任务,规范执法环节,增强了干警的工作信心。创新方式,开通社区矫正信息平台。社区矫正人员增多、流动性加大,跟踪管理、档案记载更新、数据分析统计困难,矫正工作队伍力量不足、任务繁重,这些问题使定期报到、不定期走访、电话抽查等传统的管理方法远远落后于形势发展的需要。为了更好地对社区矫正对象进行跟踪管理,市司法局积极运作,加大投入,与市移动公司联合建立了信阳市社区矫正信息平台,向科技要警力,实行人防和技防相结合,建立信息长效管理机制。每个工作日,各县(区)司法局社区矫正专职人员都要打开“社区矫正信息管理系统”,点击定时定位查询功能,电脑屏幕上立刻显示一张电子地图,上面10多个红色的小光点一闪一闪,实时显示配发“司法E通”手机定位的社区矫正人员的位置。“你已超出活动范围,请迅速回到指定区域。”

当监控到服刑人员李某乘坐汽车进入邻县地界时,一条警告短信自动发送至李某所持的“司法E通”定位手机上,“你没有请假擅自越界离开指定区域,扣两分。”从此,李某再也不敢心存侥幸擅自离开了,因为按照社区矫正考核办法,每月扣分10分且情节严重的,将有可能被撤销缓刑、假释,回到监狱服刑改造。“司法E通”把定位技术应用到社区矫正对象的实时管理,利用GPS卫星定位对社区矫正人员进行监管,具有档案管理、分布查询、定位监管等10余项功能,实行市、县、乡三级管理模式,可以对辖区内的社区矫正人员实行实时动态监控,实现“人防”和“技防”的有机结合,构建起一道无形的“电子墙”,有效杜绝脱管、漏管的发生,是社会管理创新工作的具体体现。目前,平台已录入社区矫正人员338人,已对57人发出越界提醒警告,有效防止脱管、漏管事件和违法违纪行为发生。人性管理,解除服刑人员后顾之忧。“尽管‘司法E通’定位系统可以24小时监控社区矫正服刑人员的动态,但在实际操作中一般不会打扰他们的正常生活”工作人员介绍。市司法局特别注重人性化监管,对矫正对象不嫌弃、不抛弃、不放弃,让社区矫正人员在感动中改造,在改造中追求新生。